

# “热心”的就业服务 一些学生为何不买账？

随着毕业季临近，高校毕业生就业工作进入关键时期。线上线下招聘、双选会、一对一帮扶……目前，各地各高校正使出浑身解数，帮助毕业生顺利就业、尽早就业。

然而，如此的“热心”并不是所有学生都买账。一些学生抱怨学校开展就业服务“形式大于内容”，有学生表示学校提供的招聘岗位与专业无关，还有学生因学院强制“拉人头”对就业指导课程产生逆反情绪。这究竟是怎么回事？记者对此进行了采访。

为了不影响毕业，先登记“灵活就业”

高校提供的就业服务是毕业生接触的“第一站”信息，一些毕业生在高校开展的就业活动中收获颇丰。在天津读书的乔韩（化名）通过学校推荐的渠道，顺利找到一家国企宣传岗的工作。

“通过学校发布的招聘信息，我应聘到专业对口的岗位，正在等待入职，学校还帮我暂存了档案和户口。”每周，乔韩都会在线听学校开设的就业直播课，“课上介绍的就业政策、劳动权益保护方面的知识，让我受益匪浅。”

“学校早早就要求我们提供毕业去向，身为学生，为了不影响后续办理毕业手续，我只得在还没找到工作时，先登记‘灵活就业’。”某财经院校应届毕业生李菲（化名）告诉记者。

学校力量有限，老师也很无奈

对于学生反映的就业服务问题，记者采访了几位负责就业相关工作的高校教师。他们表示，目前高校的就业任务压力很大，一些学生存在慢就业缓就业心态。

“在开展就业服务时，我们需要承担对接企业需求、发布就业信息、举办招聘活动、统计汇报就业情况等多项工作。学校的力量是有限的，不可能全方位满足学生的就业需求，更多的是引导学生发挥自己的主动性。”

天津某高校辅导员韩老师坦言，当下就业服务工作存在的矛盾点是学校做了很多服务，但对毕业生就业的帮助没有达到预期。

步入6月，看着周围同学陆续确定就业去向准备离校，北京某高校应届毕业生小陶有些焦虑。“学校发布的招聘岗位，大部分我都看过，也参加了不少招聘会，可就是没找到合适的工作。”班级群中统计就业去向时，小陶只得填写“暂未就业”。

站在老师的角度，韩老师觉得，一些就业讲座和课程是很有必要的，但学生的积极性不高，个别学生倾向于慢就业或考研公考。

另一位负责就业工作的言老师透露，近年来，学校开设关于就业指导和职业生涯规划的课程逐渐多了起来，但实践经历不丰富等现实问题影响了部分学生顺利就业。“招聘会上一些企业也反馈，学生能力与实际需求不相符。”

“其实，提供招聘信息只是就业服务工作的一小部分。”言老师介绍道，为在校生做好职业生涯规划，让学生深入了解本专业的就业前景，并提供实习机会，贯穿大学教育的全过程。

校企合力促就业

今年，高校毕业生数量将达1158万人，创历史新高，高校与毕业生都承担着较大的就业压力。

问及需要怎样的就业服务，小陶直言道：“合适的岗位要花时间去寻找。学校可以引导我们调整心理预期，少一些形式，多一些鼓励。”

“学生就业受多方因素影响，高校就业服务部门一些形式主义的做法，虽无实效但可交差，使得就业服务工作可以被看见。然而，对应届生而言，配合成为负担。”中国劳动关系学院劳动关系与人力资源学院教师窦学伟分析道，促就业要以保护学生权益为底线，“不能为了搞活动，找学生配合，牺牲其时间，也不能为了促就业，强推不对口的工作。”

窦学伟建议，企业以更明确的用工需求参与人才培养，合力提高应届生的劳动技能。同时，承担更多促进就业的社会责任，为应届生提供更多高质量的实习机会，齐心协力共抗市场风险、共渡就业难关。

据《工人日报》

## 墨香书廉洁 清风润杏园

为推进清廉学校建设，近日，湖州市南太湖幼儿园党支部、团支部联合开展“墨香书廉洁 清风润杏园”活动，将清廉文化与书法艺术巧妙融合，全力营造清正廉洁的文化氛围，让廉洁之花盛开在每个人的心里，让清风之风吹遍幼儿园的每一个角落。

通讯员王文旭 摄



多地出台措施敞开“大门”——

## 破壁垒优服务激发民间投资活力

足。

此外，长期影响民间投资增长的融资难、融资贵等问题也未得到有效解决。激烈的市场竞争、外部环境风险、转型升级压力，也阻滞了民间投资发展。

值得注意的是，我国民间投资主要集中在制造业、房地产行业和服务行业。近年来，在政策引导和企业转型双重因素促进下，民间投资往高附加值领域转移，高端制造业、现代服务业、数字经济等领域成为民间投资关注热点。

新兴领域潜力大

民间投资对经济增长有显著影响，在稳增长、稳就业、推动经济转型升级等方面发挥着重要作用，是稳定经济增长不可或缺的环节。”北京市工商联副主席、振兴国际智库理事长李志起说。

我国历来高度重视民间投资，持续优化制度环境，不断放开投资领域。自2012年有民间投资统计口径以来，民间投资占整体投资比重长期保持在55%以上。

李志起认为，近期民间投资增速走低的重要原因之一是疫情等不确定因素让规模和实力偏弱的民营经济遭受重创。

91科技集团董事长许泽玮观察到，当前经济运行恢复向好，但内生动力不强，需求仍然不足，因此民营企业投资方向不明、投资意愿不强、投资动力不足。

造公平的市场准入环境、优化民间投资环境、完善民间投资融资服务、引导民间投资高质量发展等方面推出了20条政策。

“上海明确指出在七大领域鼓励民企进入，并通过具体政策打破过去存在的一些隐性壁垒和潜在不公平竞争问题。”李志起说。比如，在鼓励民间资本投资新型基础设施方面，不但提出“支持民营企业广泛参与数据、算力等人工智能基础设施建设”，而且“支持高校、科研机构、国有企业通过政府采购、租用等方式使用民间投资的数据储存和算力资源”，这将有效解决过去民间资本投资新型基础设施面临的“建好没人敢用”难题，消除了民营资本的后顾之忧。

北京公开推介149个项目吸引民间资本参与，引起了不少民营企业家的关注。许泽玮认为，在这些项目中，社会资本可以参与的方式非常灵活，有股权投资、债权投资、合作经营以及参与建设等多种方式，对资金不太充裕的小微企业较为友好。

“一系列举措发力准、效果实，着力破解制约民间投资发展的体制机制障碍，补齐投融资配套政策短板，形成扩大民间投资、鼓励长期投资的有效制度安排。”许泽玮说，支持民间投资参与重大项目，对民营企业参与重大项目的建设、

筑牢罗贞礼表示，一是围绕提高投资效率、优化投资结构、增强投资后劲的内在要求，出台的政策着力为民间投资开源、拓渠；二是大幅放宽民间投资公共领域准入限制，优化服务供给结构和提升民间投资配置效率。

“未来，这些变化不能仅停留在政府政策层面，而应通过立法的形式予以确认和固化。”李志起说。

激励环境尚需优化

随着旅游业迅速复苏，6人游旅行网公司今年加大了人才投资、市场投入和目的地投入。公司创始人兼CEO贾建强介绍，尽管目前市场新的投资热情不高，但未来一定还有巨大的增长空间。

总体来看，我国投资需求潜力仍然巨大，民间投资外部条件向好，各类资本的起跑线越来越接近。不过，在采访中也有企业表示，仍然面临“明放暗不放、虚放实不放”隐性壁垒、具有良好回报的项目较少、参与重大项目渠道不够畅通等投资困难。

“一些项目提出明显超出实际需求的资质要求，会把相当一部分民企排除在外。”李志起说。

民营企业参与重大项目的建设、

施工、原材料、设施设备供应等，应在招投标中一视同仁。

一些政策出台前缺乏沟通，事中执行走样，在鼓励和吸引民间投资项目落地的过程中，出现过头承诺与“空头支票”等现象，也打击了民间投资的积极性。罗贞礼认为，我国民间资本发展尚不成熟，需要政策制定者与企业深入沟通，加强政策的透明性和可预期性，帮助民间资本形成稳定良好的预期。

罗贞礼建议，应鼓励优质民间投资项目在基础设施领域发行REITs，鼓励民间资本通过PPP等方式参与盘活国有资产，支持民营企业通过产权交易、兼并重组等方式盘活资产。

李志起建议，鼓励国有企业向其他所有制企业开放重点领域合作，推动国有企业与更多有能力有专长的民营企业、中小企业在研发、生产、营销、服务等多个层面对接需求，促进大中小企业融通创新、共同发展。

“各地各部门应加大对基础性、引领性、带动性较强的大型民营企业的帮扶工作，紧盯企业当前反映较集中的市场、成本、招工、资金等困难和问题，落实落细纾困帮扶政策。”李志起说。

据《经济日报》

## 我运动 我快乐



运动会个人项目有男女100米短跑、跳远、实心球、男子1500米、400米混合接力等；集体则分为“长征火箭”“合力搭建”“企鹅漫步”“谁是强者”“旱地龙舟”5个项目开展比拼。比赛形式有趣，重在参与，充分诠释了“我运动 我快乐”的赛事内涵。

近年来，泰顺供电公司始终把职工美好生活放在重要位置，以各种文体活动带动职工健康素质与团队建设双提升。

## “警电消”联动 打造安居乐业新环境

6月15日，国网德清县供电公司、雷甸镇派出所、雷甸镇消防综合应急救援队联合开展走访活动，摸排雷甸农宅出租户情况，并发放“警电消”联动卡，聚力打造安居乐业新环境。

雷甸镇素有德清工业强镇之美誉，现有工业企业1400多家，外来人口居住率超过50%。为此，德清县供电公司与雷甸镇派出所、雷甸镇消防综合应急救援队共同签订“警电消联动服务提升营商环境”合作协议，建立常态联络和联动协同机制，针对出租户聚集地开展治安安全、消防安全及用电安全检查，联合防范整治涉电违法犯

## 桂秦区间项目 宣贯安全生产

日前，浙江交工桂秦区间项目部以“人人讲安全，个个会应急”为主题，开展了一系列安全生产宣贯活动。

项目安全科组织全体工友学习了《安全生产法》、《浙江省安全生产条例》等法规，发放《致全体工友的一封信》、《有限空间作业手册》等，让一线人员做到知法规、重安全。同时组织全体人员观看了动火作业、起重吊装等事故案例视频，让大家深知风险无处不在、安全不可疏忽。活动还为工人们现场发放防暑降温药品，提醒大家避开高温时段作业。

资金公告：根据2023年06月17日股东会决议，经股东会同意，注册资本由5000万元增加至5500万元，增加的500万元由股东认缴，股东认缴期限45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保。宁波海曙甬江文化旅游有限公司遗失公章，编号13040100315373000，遗失声明登载于《宁波日报》。

杭州世丰轮胎有限公司遗失公章，财务专用章、发票专用章、合同专用章，遗失声明登载于《浙江日报》。

慈溪市新能源科技股份有限公司遗失公章，遗失单位名称、公章、法人章，遗失声明登载于《慈溪日报》。

杭州海纳公司遗失公章，遗失声明登载于《浙江日报》。

杭州海纳公司遗失公章，遗失声明登载于《浙江日报》。